

达拉特快讯

DA LA TE KUAI XUN

2018年8月9日 达拉特旗新闻中心 主办

星期四 农历戊戌年六月廿八 第154期(总第6148期) 内准印 15-085/S号 本报网址: http://dlnews.hbeey.net



实施乡村振兴战略 描绘农村发展新蓝图

全市乡村振兴暨脱贫攻坚工作现场推进会在我旗召开

牛俊雁作重要讲话 斯琴毕力格主持并讲话 奇·达楞太作典型交流发言

本报讯(记者 白剑辉)8月7日,全市乡村振兴暨脱贫攻坚工作现场推进会在我旗召开,主要任务是:通过现场看、现场比、现场学、激励和鞭策全市上下以更严格要求、更实举措、更大力度、坚定信心打好脱贫攻坚战,鼓足干劲推进乡村振兴,全面安排部署全市农村牧区产业发展、人居环境整治、乡村治理、脱贫攻坚、百企帮百村等重点任务,推动全市“三农”工作再上新台阶。

市委书记牛俊雁、市委副书记、政府代市长斯琴毕力格、市人大常委会主任祁保刚、市政协主席王治国、市委副书记奇·达楞太、旗委副书记、政府常务副旗长刘福杰、市委常委、组织部部长齐振平、政府副旗长黄建群以及市直各有关部门负责人,全市各旗区委党政主要负责人,各苏木乡镇党委主要负责人等参加了会议。

牛俊雁在会上作了重要讲话,他指出,实施乡村振兴战略是以习近平总书记为核心的党中央明确提出的“三农”发展新形势作出的重大战略决策,反映和顺应了我国农村牧区发展的新变化新要求,是新时代做好“三农”工作的总抓手。

脱贫攻坚是全面建成小康社会的底线目标,是我们党向国内外作出的庄严承诺,是一场没有退路只能打好打赢的硬仗。我们要深入贯彻习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要部署,牢固树立“四个意识”,以强烈的责任感和使命感,深入实际、靠前指挥,统筹推进乡村振兴和脱贫攻坚工作,加快推进我旗农村牧区全面进步、农牧民全面振兴。

牛俊雁强调,乡村振兴,产业兴旺是重点。要持续推动农村牧区产业结构优化,规模发展特色产业,集中培育壮大村集体经济,培育多元化农牧业经营主体,大力发展农牧业新业态,不断提高农牧业创新力和竞争力。要大力推进农村牧区人居环境综合整治,推动形成绿色生产生活方式,构建乡村生态经济新优势。要加强农民思想道德建设,保护传承好优秀传统文化,丰富基层公共文化产品供给。要围绕乡村治理,建立健全党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的



代乡村社会治理机制。要强化农村牧区基层党组织领导核心地位,促进自治法治德治有机结合,深入推进平安乡村建设。

牛俊雁要求,全市上下要以杭锦旗退出自治区贫困旗县为新的起点,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,持续用力、精准发力,坚决打好脱贫攻坚战。要建立健全乡村振兴长效机制,统筹推进脱贫攻坚与乡村振兴,深入开展“百企帮百村”活动,通过地方和企业联手联动,形成全社会关心支持乡村振兴、广泛

参与脱贫攻坚的良好局面。要不断完善体制机制和政策体系,引导人才、资金、技术等要素向农村牧区集聚,让农村牧区成为吸引各类资源要素的洼地。要加强改革创新,健全投入保障机制,强化人才支撑,压实各方责任,坚定信心、咬定目标、苦干实干、久久为功,努力开创“三农”工作新局面,奋力谱写乡村振兴新篇章!

斯琴毕力格在会上要求,政府要多方面、多层次、多渠道宣传引导,将农牧民在国家政策支持和投入下,形成市场化运营长效机制,解决引导性和基础设施建设方面的问题。要加强农村牧区适度规模经营,积极推进农村牧区产业化、打造品牌,以品牌引领农村全面发展。统筹谋划

乡村振兴和脱贫攻坚,因地制宜分阶段、分步骤稳步推进农村各项工作。

会上,奇·达楞太就我旗乡村振兴和脱贫攻坚工作情况进行汇报。他说,我旗是农业大旗,农村牧区人口和贫困人口相对较多,推进乡村振兴,打赢脱贫攻坚战,对于补齐我旗“三农”发展短板,实现农业强、农村美、农民富具有重大而深远的意义。党的十九大以来,我旗坚持党建引领,突出规划引领,注重宣传发动,切实扛起乡村振兴、脱贫攻坚历史重任。聚焦脱贫攻坚、产业发展、人才和组织振兴、文化振兴、生态振兴、村集体经济,改革创新七项重点工作,全面落实乡村振兴战略,脱贫攻坚各项任务,强化工作保障,开展营商环境建设年、干部队伍建设年、驻村服务“三农”等活动,奋力凝聚乡村振兴、脱贫攻坚工作合力,我旗将严格落实本次会议精神和学习借鉴兄弟旗县先进经验,以坚定的信心、有力的举措,扎实推进乡村振兴,坚决打赢脱贫攻坚战,推动过“三农”再上台阶、再上新台阶。

会议期间,与会人员实地观摩了树林口镇林原村乡村旅游点,白泥井镇精忠脱贫扶贫基地建设及白泥井镇乡村旅游点建设情况,金泰农牧业公司龙头企业农牧民利益联结机制实施情况和奇·达楞太旗十三届旗委挂点村乡村振兴和农村综合改革示范点工作。

美丽嬗变进行中

——全市乡村振兴暨脱贫攻坚工作现场推进会侧记

本报记者 王晓丽



首场秋雨,驱走暑热,迎来嘉喜。8月7日,参加全市乡村振兴暨脱贫攻坚工作现场推进会的代表们来到我旗,感受美丽乡村新气息,见证乡村振兴和脱贫攻坚的美丽嬗变。从健康生活与美丽乡村完美结合的树林口镇林原村,到土地适度规模经营推进产业发展的金泰农牧业开发有限公司,从绿色宜居的美丽乡村,到村企结对脱贫机制,半天的时间,3个观摩点,与会人员纷纷感

叹:感受颇深,受益匪浅。这是一次现场观摩乡村振兴、脱贫攻坚提前增效成果的检验会,更是一次借鉴交流的学习会。今年全国两会期间,习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团时发表重要讲话指出,“要把脱贫攻坚同实施乡村振兴战略有机结合起来,推动乡村牧区产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,把广大农牧民的生

活家园全面建设好。”半记总书记的殷殷嘱托,紧跟党中央的脚步,党的十九大以来,旗委、政府坚持把乡村振兴摆在优先位置,认真贯彻落实中央、自治区党委和市委部署要求,科学谋划、及早行动,精心组织、系统推进,全面抓好工作落实。同时看到,推进乡村振兴、打赢脱贫攻坚战,对于补齐我旗“三农”发展短板,实现农业强、农村美、农民富具有重大而深远的意义。

我旗坚持把脱贫攻坚作为乡村振兴的首战工程,继续落实教育、医疗、住房“三保障”和干部帮扶、产业帮扶、培训教育“三覆盖”措施,着力构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫四位一体的大扶贫格局,引导农牧民增收致富,改变“独角戏”为“社会大合唱”。

今年种植水稻2万亩,瓜果蔬菜15万亩,油料作物32万亩,优质牧草26万亩,青贮玉米24万亩,粮经饲比例优化为56:21:23,畜牧业年度牲畜存栏量超过300万头只,瓜果、蔬菜、牧草、肉牛等产业规模持续扩大。形成林原精品民宿、东海水乐休闲浴场等一批乡村旅游休闲度假点,建成乡村旅游示范点35个。累计整合土地142万亩,占耕地面积65%。培育形成市级以上龙头企业45家,家庭农牧场48家,合作社1415家,这是依托龙头企业、合作社等组织,大力推行土地托管、代耕代种等新型经营模式多元化的结果。与农企利益联结达到60%以上,这是强化龙头企业、合作社与农牧民利益联结的结果……

走进全国一村一品示范村的林原村,长势正旺的绿色蔬菜尽收眼底,青砖瓦黄瓦泥墙,古色古香雕花窗,让人流连忘返。

近年来,林原村依托得天独厚的区位优势、产业、人文优势,在“保堂”“蔬菜”“大树湾河湾鱼”等本土品牌的带动下,大力发展乡村旅游。近期以林原村、东海水、五股地村为区域的田园综合体项目正全力筹备申报中。林原村中,8间始建于1976年民居改造而成的林原花悦民宿基地和以乡音、乡约、乡物、乡景为主题的700平米共享小院都已正式营业。截至7

月底,已接待游客700人次。农家采摘园、乡村骑行道、乡村大酒店、林原花悦乡村旅游民宿基地、共享小院等富有特色的景观,吸引着越来越多的人走出城市,走进乡村,亲身体验乡村采摘、休闲、度假活动带来的乐趣。

在林原花悦院,记者碰到了从云南大理古城到此一游的高老奇爷爷。高老奇爷爷今年82岁,第一次与家人来内蒙,首站就是林原村。“这里的乡村真美,跟南方的乡村完全不一样,这是一种原生态的美,你看,这玉米是当地村民种的,放心啊!”

“南方太热了,来这儿我体会到了从来没有过的舒适感,空气好,那种安静,在大城市是无法体会到的。”站在一旁来自广州的程姓游客接话说,“来了四天了,没有暴晒,没有电视,我的睡眠不是一般的舒。”

“林原村是第一站,看后我感到震惊,原来乡村也可以这般美丽。我相信,会有更多的城市人来我们的美丽乡村参观,感受我们新农村的美丽。”市国土资源局局长李云青有感而发。

“大山水已经满足不了现在人们旅游的需求了,田园、乡村反倒成为当下的旅游体验地。这样的乡村旅游办得确实好,农民生活好了,农村环境也好了,提高农牧民收入才是关键。这也是值得我们借鉴学习之处。”杭锦旗塔拉高勒管委会党工委副书记王峰说。

土地流转企业帮,利益联结产业扶,金泰公司与当地农牧民的利益联结机制如此紧密,让我们看到了产业发展孕育出的致富希望。

与会者在位于白泥井镇侯家营子村的金泰公司看到,鲜食玉米的加工流水线正在运行。公司自2011年成立以来,充分发挥资金、技术、市场开拓和信息渠道优势,通过与所包联的七份子村等农户签订订单合同,给予农户资金和技术支持,引导农户通过流转土地、代耕代种等方式,推进土地适度规模经营,增加了农户收益,真正实现了互利共赢。

鄂旗旗人大副主任、上海自贸试验区乡村发展考察团团长,参观了金泰公司鲜食玉米加工的全过程,印象深刻。现在农村大多是种植玉米,种植鲜食玉米,或者大田玉米都按照这种思路,能够把销出去,我感觉这是一项非常好的国家政策,对实施乡村振兴战略也能起到助推作用。

“实施乡村振兴战略是新时代做好‘三农’工作的总抓手,脱贫攻坚是全面建成小康社会的底线目标,是一场没有退路、只能打好打赢的硬仗。我们要深入贯彻落实习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要部署,牢固树立‘四个意识’,以强烈的责任感和使命感,深入实际、靠前指挥,统筹推进乡村振兴和脱贫攻坚工作,加快推进我旗农村牧区全面进步、农牧民全面振兴。”市委书记牛俊雁在观摩会上再次强调。

乡村振兴,承载着广大农牧民的美好梦想;脱贫攻坚,寄托着广大农牧民的致富希望。钉儿尾因鱼、泰几缕乡情,放儿处乡情,托起众多致富梦想。乡村兴、产业富,正在描绘广大农牧区老百姓的新生活,美丽嬗变正在进行中。